
Mocninné řady.

1. U následuj́ıćıch mocninných řad určete jejich střed a vypočtěte poloměr
konvergence.
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Výsledky:

(a) R = 3, x0 = 0, (b) R = 2, x0 = −2, (c) R = e, x0 = 0, (d) R = 1,
x0 = 0, (e) R = 1/2, x0 = −1, (f) R =∞, x0 = 1.

2. Pro uvedené mocninné řady určete jejich poloměr konvergence a s po-
moćı derivováńı nebo integrace zjistěte jejich součet s(x).
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Výsledky:

(a) s(x) =
1

1 + x2
, R = 1; (b) s(x) = ln(1− 2x), R = 1/2;
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, R = 1; (d) s(x) = e−3x, R =∞;
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3. Pomoćı rozvoj̊u základńıch elementárńıch funkćı nalezněte pro následuj́ıćı
funkce Taylorovy řady se zadaným středem a určete poloměr konver-
gence.

(a) f(x) = 2x se středem x0 = 0 a se středem x0 = 1.

(b) f(x) = cos2 x se středem x0 = 0 a se středem x0 = 1
4
π.

(c) f(x) = sin3 x se středem x0 = 0.

(d) f(x) =
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se středem x0 = 0 a se středem x0 = −1.

(e) f(x) = ln(1 + x+ x2 + x3) se středem x0 = 0.
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se středem x0 = −2.

Výsledky:
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4. Pomoćı derivováńı nebo integrováńı určete Taylorovy rozvoje zadaných
funkćı a poloměry konvergence.

(a) f(x) =
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se středem x0 = −1.

(b) f(x) = xarctgx− ln
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1 + x2 se středem x0 = 0.

Výsledky.
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Fourierovy řady.

1. Nalezněte Fourierovu řadu 2π-periodické funkce f , která má na inter-
valu 〈0, 2π) zadaný předpis a vyšetřete ve kterých bodech řada repre-
zentuje funkci f .

(a) f(x) = | cosx|;

(b) f(x) =

{
x, x ∈ 〈0, π),
0, x ∈ 〈π, 2π);

(c) f(x) = x2;

(d) f(x) =

{
cosx, x ∈ 〈0, π),
0, x ∈ 〈π, 2π).



Výsledky.
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zentuje funkci všude mimo body (2k+ 1)π, k ∈ Z. V bodech (2k+ 1)π
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(c)
4π2

3
+

4

π

∞∑
n=1

(
4

n2
cosnx−4π

n
sinnx

)
, řada reprezentuje funkci všude

mimo body 2πk, k ∈ Z. V bodech 2πk má řada hodnotu 2π2;
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sin 2nx, řada reprezentuje funkci všude

mimo body πk, k ∈ Z. V bodech πk má řada hodnotu (−1)k/2.

2. Vyjádřete následuj́ıćı funkce ve tvaru sinové Fourierovy řady.

(a) f(x) = cos 2x, x ∈ 〈0, π);

(b) f(x) =
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sinx, x ∈ 〈0, 1

2
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π, π).

Výsledky.
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sin(2n+ 1)x, řada reprezetuje funkci všude

mimo πk, k ∈ Z. V bodech πk má řada hodnotu 0.
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sin 2nx, řada reprezetuje funkci všude mimo
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3. Vyjádřete následuj́ıćı funkce ve tvaru kosinové Fourierovy řady.

(a) f(x) = x, x ∈ 〈0, π);

(b) f(x) =
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Výsledky.
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cosnx, řada reprezetuje funkci všude.


